

2020-09-06 Депутат Госдумы Сергей Гаврилов: «Избыточный запас золотовалютных резервов можно использовать для кредитов промышленности под низкий процент»



Запланированное введение ограничений на использование расходной части федерального бюджета вызвало удивление у депутата Госдумы от КПРФ Сергея Гаврилова. По словам парламентария, размер золотовалютных резервов России составил к концу августа 600,7 млрд.долларов. Это максимальная величина за всю постсоветскую историю страны. Размер Фонда национального благосостояния (ФНБ), несмотря на расходы бюджетных средств по противодействиюкоронавирусной инфекции, составил на 1 августа 2020 года 13 трлн р. (176,64 млрд.долларов).

«При таких колоссальных резервах финансовый блок Правительства России планирует осуществить масштабный, в среднем на 10%, секвестр расходной части федерального бюджета 2021 года. Они намерены сократить даже расходы на оборонно-промышленный комплекс, в частности, на 5% Государственную программу вооружений, более чем на 150 миллиардов рублей расходы на космическуюпрограмму», - отметил Сергей Гаврилов.

Ряд правительственных экспертов заявляет, что нет необходимости продлевать мерыподдержки реального сектора экономики, малого и среднего предпринимательства, которые были приняты в первой половине текущего года. Но экономический кризис, выражающийся для граждан в непрерывном уменьшении

реальных доходов, росте явной и скрытой безработицы, падении физических объемов произведенной российской продукции, продолжается уже больше 7 лет.

Лидер КПРФ Геннадий Зюганов напомнил, что в последнее время речь идет о выживании нации, о спасении гражданского мира и сохранении нашей государственности. «Решить эти судьбоносные задачи можно только при условии принципиальной смены разрушительного компрадорского курса и реализации патриотической антикризисной программы, основанной на принципах народовластия и социальной справедливости», - отметил Геннадий Зюганов.

Лидер КПРФ подчеркнул, что восстановление экономического и финансового суверенитета страны лежит в основе политического суверенитета. Но пока власть не слышит голос коммунистов, все происходит с точностью до наоборот.

«Во многих районах Воронежской области – Ольховатском, Подгоренском, Верхне-Мамонском и других муниципалитетах села просто вымирают из-за оттока работоспособного населения. Найти работу с более-менее приличной зарплатой невозможно, и люди вынужденно уезжают на заработки в Воронеж, Белгород, Москву, другие города, - рассказывает депутат Госдумы Сергей Гаврилов. – Если раньше бросали старые ветхие дома, то теперь годами пустуют и приходят в негодность вполне добротные сельские дома».

Подобная ситуация обусловлена сокращением промышленного производства. Например, в Грибановском районе Воронежской области под угрозой банкротства находится Грибановский машиностроительный завод - крупное градообразующее предприятие, производитель оборудования для нефтеперерабатывающей отрасли. В прошлом году здесь трудилось около 650 человек.

Пять лет назад Николай Красножон, председатель совета директоров предприятия, был удостоен Премии Столля по такому показателю как социальная ответственность бизнеса. Руководство завода помогало благоустраивать район, оказывало помощь медицинским и учебным учреждениям, поддерживало развитие спорта и культуры в

поселке. По инициативе руководителя в соседнем Борисоглебске открылось несколько филиалов вузов по направлению «Машиностроение» и «Технологические машины и оборудование», где проходили заочное обучение сотрудники предприятия.

Сегодня цеха Грибановского машиностроительного завода пустуют. Эпидемия коронавируса и введенные ограничительные меры простимулировали процесс экономического кризиса. При этом наметилась опасная тенденция – в российскую глубинку приходят недобросовестные инвесторы, открывающие экологически опасные производства. Такие предприятия работают в Репьевском, Ольховатском районах, отравляя окружающую среду, создавая реальную угрозу экологической катастрофы. Из жемчужины Черноземья Воронежская область постепенно превращается в колонию для экологических экспериментов.

«Российское общество вправе задать власти вопрос: как сочетается огромный, явно избыточный для страны размер золотовалютных резервов и ФНБ с планируемым секвестром бюджетных расходов? Необходимо использовать определенную часть накопленных резервов для формирования федеральной программы кредитования под низкие процентные ставки самых важных отраслей промышленности – авиастроения, космической отрасли, транспорта, машиностроения, строительства, сельского хозяйства», - говорит депутат Госдумы от КПРФ Сергей Гаврилов.

Также накопленные резервы можно пустить на реализацию государственных инвестиционных программ, повышение реальных доходов наших граждан. Имеющиеся средства можно использовать как основу для прямых выплат самым уязвимым слоям населения, в частности, детям войны и многодетным семьям, для реализации социальных программ, считает Сергей Гаврилов.